

# 文明实践携手同行 结对共建同心共筑

## 我市新时代文明实践结对共建示范活动正式启动



文化培训文明实践志愿服务活动。 茂名日报社全媒体记者 闵灿 摄

茂名晚报讯 8月24日上午,市文明办、市创文巩卫办在茂南区公馆镇十万七村委会文明实践站举行新时代文明实践结对共建示范活动启动仪式,以实际行动推动新时代文明实践工作走深走实。市人大常委会副厅级干部、市创文巩卫办公室主任林振光出席

启动仪式。据了解,为深化拓展新时代文明实践中心建设,市文明办、市创文巩卫办创新思路,推动创文包联单位、文明委成员单位、省级以上文明单位、高校等单位以结对帮扶共建形式,深入新时代文明实践所站开展文明

实践活动。通过统筹市、区两级单位、系统、行业资源力量,下沉镇村文明实践所站,真正打通高质量服务群众的“最后一公里”。

在启动仪式现场,活动发起文明实践结对共建活动倡议,结对共建单位签订文明实践结对共建承诺书,现场还进行了百姓宣讲、文艺演出、文化培训、助学支教、健康医疗、法律援助、科普教育、禁毒教育、乡村振兴、垃圾分类、消防安全、义剪服务等一系列文明实践志愿服务活动。

活动要求,各地各单位要切实增强责任感、紧迫感和使命感,积极投身到新时代文明实践中心建设工作中来,为全市精神文明建设、创建全国文明城市作出应有的贡献。要充分发挥中心(所、站)建设主体和结对共建单位两个方面的积极性,做到相向而行,携手合作,认真落实文明实践结对共建的目标任务。要推动工作常态长效,各结对共建单位要将文明实践结对共建工作纳入常态化工作安排,在深入结对所站开展各类文明实践活动的同时,在设备条件、资金方面支持文明实践所站达标创建全覆盖。各结对文明实践所站要主动对接结对共建单位,科学做好每月活动安排表,细化到每一天的具体时间,确保每一场文明实践志愿服务活动取得实效。

从昨天启动仪式开始,各个主办、协办单位将会在八月和九月,携手在茂南区、电白区、高新区、滨海新区连续举办四场新时代文明实践结对共建示范活动,为当地群众提供丰富多彩的文明实践志愿服务,满足人民群众日益增长的精神文化需求,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根。

(茂名日报社全媒体记者 许巨滔)

### 工会组建、加快智慧工会建设、开展劳动竞赛…… 市总工会部署下半年各项任务

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员范远浩 近日,市总工会召开2022年度工会工作推进会,总结交流今年以来各区、县级市和各经济功能区工会工作,研究部署下半年各项任务。市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕出席。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,各区、县级市总工会和各经济功能区工会主席就今年以来工作开展情况和下一步工作计划进行了交流,市总工会领导结合分管工作进行具体部署和安排。

黄奕奕强调,要围绕迎接党的二十大胜利召开这条主线,增强做好工会工作的责任感和使命感;旗帜鲜明讲政治,持续强化理论武装,加强职工思想政治引领,团结引导广大职工群众听党话、跟党走。要围绕工会重点难点集中发力,推进茂名工会工作各项任务完成。其中,要夯实基层基础,完成工会组建尤其是新业态劳动者建会入会任务;要按照“五好、六有”要求,规范“职工之家”建设;加快智慧工会建设;围绕“建功十四五、奋进新征程”主题,开展“创造新业绩喜迎二十大”劳动竞赛;实施百千万工程做实产业工人队伍建设改革,深化百家十类劳模和工匠人才创新工作室联盟建设;要维护劳动领域政治安全,落实“五个坚决”要求,做到“五个不发生”;抓好新《工会法》学习宣传,依法依规开展工会工作;履行好“谁执法谁普法”职责;要做好普惠服务,常态化开展送温暖慰问,组织技能培训做实“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,统筹做好疫情防控,助力茂名经济社会发展。此外,还要围绕加强自身建设集中发力,为工会工作创新发展提供坚强保障;加强工会系统党的建设,加强工会干部队伍建设,加强机关作风建设,全面落实党风廉政建设责任制。

### “我的书屋我的梦”绘画比赛成功举办 20名少年儿童以画传声,感悟阅读之美

茂名晚报讯 记者潘宇丽 8月23日,由中共茂名市委宣传部主办,茂名市一牧书城承办的茂名市全民阅读系列活动——“我的书屋我的梦”绘画比赛在一牧书城举办。活动以“阅读粤精彩 一起向未来”为主题,吸引了20名少年儿童现场以“书”为题进行充满想象力的绘画,童心筑梦,以画传声,展示了他们积极向上、勇敢追梦的时代精神。

当天下午3时,活动正式开始,小朋友们拿出提前准备好的参考画稿,开始专注画画。记者看到,他们用色彩鲜艳的画笔在纸上尽情舞动,笔下的花儿、云朵、树木、彩虹等描绘得十分可爱,仿佛具有生命。“我的作品主题是‘以书为梦’,书本是我们梦想的来源,我们从书本上学习很多知识,让自己成为栋梁之才,实现‘强国有我’!”四年级的谢宇同学说,他的梦想是成为宇航

员或者警察,为国效力。“我的作品是‘与书为友’,我要和书本做朋友,珍惜读书的机会。”“遨游在知识的海洋是一件很快乐的事情,所以我的主题是‘快乐阅读’。”“我画笔下的书长出了树木和草儿,绿叶和花朵在树上随风摇曳,努力生长,我觉得书本的知识有如大地一般广阔。”……小朋友们以画传声,用画笔描绘出自己的梦想以及对知识的渴望。

经过两小时的努力创作,所有小朋友都完成了绘画。工作人员根据参赛选手的年龄分成两组进行评比,A组为10岁以下,共9人,B组为10岁以上,共11人。经过评比,宋星怡、车心悦、赖梓阳3人获得一等奖。家长吴女士说,希望茂名多举办类似活动,既能让孩子锻炼绘画技能,又能提高想象力,让他们从中感悟阅读之美、领会阅读的魅力。

8月24日,市供气公司下调瓶装液化石油气价格,15公斤瓶装气下调至117元,每瓶下调3元。

茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

